Информирование о разработке Национальной стратегии по обращению с твердыми коммунальными отходами и вторичными материальными ресурсами в Республике Беларусь на период до 2035 года 
В соответствии с поручением Совета Министров Республики                          Беларусь от 30 апреля 2015 г. № 04/203-114, подпрограммой 6 «Обращение с коммунальными отходами и использование вторичных материальных ресурсов» Государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 апреля 2016 г. № 326, Министерством жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, государственным учреждением «Оператор вторичных материальных ресурсов» совместно                       с ООО «ЭкоРисайклинг» осуществляются работы по подготовке проекта Национальной стратегии по обращению с твердыми коммунальными отходами и вторичными материальными ресурсами в Республике Беларусь на период до 2035 года (далее – проект Национальной стратегии).
Целью подготовки Национальной стратегии является формирование основных направлений минимизации вредного воздействия твердых коммунальных отходов на здоровье человека, на окружающую среду и рационального использования природных ресурсов, с максимально-возможным извлечением компонентов, содержащихся в отходах (органика, металлолом, бумага, стеклянная и пластиковая тара, текстиль, изношенные автомобильные шины и другие), в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов для производства товаров (продукции), выполнения работ, оказания услуг с внедрением технологии извлечения энергопотенциала из твердых коммунальных отходов в виде: топлива RDF, тепловой и электрической энергии.

Государственный орган (организация), ответственный за разработку проекта Национальной стратегии:

Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, государственное учреждении «Оператор вторичных материальных ресурсов» (220073, г. Минск, ул. Кальварийская, 25); 

контактное лицо – Кудырко Наталья Валерьевна, тел: 204 70 52, тел./ф.: 360 01 26; kudyrko@vtoroperator.by)








   
Срок подачи предложений по содержанию проекта Национальной стратегии до 31 января 2017г.
Участие граждан и юридических лиц в общественных обсуждениях проекта Национального стратегии осуществляется в соответствии с Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденным постановлением Совета Министров Республики                            Беларусь от 14 июля 2016г. № 458. 
